

4.20
SATURDAY
路加福音
23:27-56

耶穌大聲呼喊：「父親哪，我把自己的靈魂交在你手裏！」說了這話，他就斷了氣。那軍官看見這事的經過，就頌讚上帝說：「這個人真是義人！」圍觀這景象的民眾看見了這一切，都悲傷地捶著胸膛回去。所有跟耶穌熟悉的人，和從加利利跟隨他來的婦女，都站在遠處看這些事的經過。有一個從猶太地區亞利馬太城來的人，名叫約瑟。這人良善正直，一向盼望上帝主權的實現。他雖然是議會的議員，卻沒有附和別人的計謀和行為。（路加福音23:46-50）

無辜受難者之墓

與耶穌同釘十字架的一位囚犯，出聲肯定耶穌的無辜，得到了耶穌的記念。耶穌斷氣前，午後的天空陷入黑暗，聖殿的幔子斷裂，一名羅馬軍官目睹這無比尋常的徵兆，明白耶穌真的是個義人。經文作者也特別提到，有群婦女從耶穌的家鄉一路跟隨至此。

雖然猶太領袖用盡方法煽動民眾、說服羅馬政府處死了耶穌，但仍然有人知道這場審判是不公義的，真正認識耶穌的人，明白耶穌的無辜，也為耶穌搥胸痛哭。耶穌的受審和死，無疑是一場猶太領袖與羅馬政府聯手進行的政治迫害。但有一名猶太議員約瑟，被路加記錄下來，約瑟雖然無法阻止這些事情的發生，但他盡力來為耶穌做最後的服事——安葬耶穌。紀念無辜受害者，維護他人的尊嚴，這是真正有信仰和正義之心的勇敢舉動。

1993年5月28日，台灣白色恐怖受難家屬曾梅蘭，在尋找兄長的墓塚時，發現竟還有另外兩百多個墳塚，全都是五〇年代遭迫害的政治受難者，從此這些人的名字才重見天日。台灣這片土地上，曾有一群人無辜受難，不得見光。我們要深切省思，身為基督徒，我們能憑著信仰站出來保護無辜者嗎？能否像那位約瑟一樣，向受害者伸出援手，保留尊嚴？懇求上主憐憫和幫助我們。

★回答下列問題，並與小組夥伴討論★

1. 查找一件關於台灣白色恐怖受難者的故事，並與小組夥伴分享該事件的內容。
2. 承上題，聽完這些故事，我有什麼心得？

今天的信息提醒了我_____

_____。

親愛的上主，我願開始正視台灣的歷史，認識政治受難者的故事，聆聽無辜者的聲音，求祢幫助我從中學習正義的功課。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。